

Настоящее учебное пособие нацелено на приобретение и систематизацию знаний читателей в области коммерции и экономики торговли и общественного питания в современных условиях хозяйствования. Логически построенная структура издания охватывает широкий круг проблем – от начальной стадии отраслевого предпринимательства до оценки эффективности и его развития и повышения качества оказываемых услуг.

Данное учебное пособие позволит приобрести профессиональные знания в рассматриваемой области, содержит обширную эмпирическую базу, отражающую тенденции развития подходов к экономическим основам предпринимательской деятельности современной организации.

Авторами предпринята попытка рассмотрения основного содержания и сущности экономики предприятия торговли и общественного питания с современных научных, методических и практических позиций.

Учебное пособие включает предисловие, введение, основную часть, состоящую из тринадцати глав, заключение, библиографический список, терминологический словарь, алфавитно-предметный указатель. Каждая глава заканчивается контрольными вопросами и тестовыми заданиями, позволяющими читателю оперативно проверить степень освоения материала.

Структура и содержание учебного пособия разработаны с учетом требований Государственного образовательного стандарта в области подготовки бакалавров и специалистов в области коммерции. Изучение материалов учебного пособия поможет в формировании профессиональных компетенций выпускника в части организации и осуществления научно-исследовательской, расчетно-экономической, аналитической и организационно-управленческой деятельности, а также в поиске путей повышения эффективности деятельности организации.

**ПРОГРАММА ПРАКТИК
(учебно-методическое пособие
по организации прохождения
практики студентами)**

Минакова И.В., Добринова Т.В., Рогов Р.А.,
Варшавский А.В.

ФГБОУ ВПО «Юго-Западный государственный университет», Курск, e-mail: irene19752000@mail.ru

В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования по специальности 036401 Таможенное дело рабочим учебным планом предусмотрено прохождение студентами практики.

Практика студентов специальности 036401 Таможенное дело Федерального государственного бюджетного образовательного учрежде-

ния высшего профессионального образования «Юго-Западный государственный университет» является составной частью процесса подготовки квалифицированных специалистов, ориентированного на реализацию в таможенных целях задач в области таможенного дела.

Симбиоз научной, образовательной и практической сфер деятельности позволит создать условия для инновационного развития системы профессионального образования, его эффективного включения в процесс повышения уровня благосостояния граждан, сохранения социальной стабильности, развития институтов гражданского общества и обеспечения устойчивого социально-экономического развития страны.

Учебно-методическое пособие окажет содействие студентам в оформлении отчетов по практикам за весь период обучения. В нем отражены цель и задачи практики, вопросы ее организации и выбора места прохождения, обязанности студентов и руководителей практик.

Особое внимание уделено требованиям к содержанию отчета, его оформлению отчета и его защите. Разработка данного учебно-методического пособия поможет разрешить и предупредить многочисленные трудности, с которыми сталкиваются студенты в период прохождения ими практики.

Программа практик предназначена для студентов, обучающихся по специальности 036401 Таможенное дело.

**МАКРОЭКОНОМИКА
(учебно-методическое пособие)**

Минакова И.В., Зозулич М.Ф.

ФГБОУ ВПО «Юго-Западный государственный университет», Курск, e-mail: irene19752000@mail.ru

Целью издания является формирование целостного взгляда на историю В курсе изучаются основные макроэкономические показатели и экономические модели, показывающие связь важнейших макроэкономических переменных; направления, методы и эффективность экономической политики государства, связь национальной и международной экономики.

Целью курса выступает расширение студентам теоретической базы экономических знаний, а также приобретение необходимых навыков практической работы с макроэкономическими моделями, которые впоследствии могут быть использованы ими при принятии и реализации управленческих решений.

Учебная задача: углубить знания студентов в области макроэкономики; привить навыки экономического анализа макроэкономических процессов и явлений.

Материалы, включенные в учебно-методическое пособие, успешно прошли апробацию на факультете государственного управления и международных отношений.

Учебно-методическое пособие включает девять тем, в которых изложены теоретические основы макроэкономики и рассмотрены наиболее важные макроэкономические модели, даны определения основных понятий, приведены важнейшие формулы и графики. Теоретические положения сопровождаются методическими материалами, представляющими собой систему заданий по каждой изучаемой теме. Кроме того, в учебно-методическом пособии приводятся ответы и подробный разбор решения типовых задач. Это позволяет глубже усвоить теоретический материал, овладеть логикой, терминологией и основными инструментами экономической науки и обеспечивает возможность проверить свои знания. Учебник начинается с изучения основных показателей Системы национальных счетов (тема 1), далее следуют: основная (базовая) макроэкономическая модель «совокупного спроса - совокупного предложения» и условия ее равновесия (тема 2), анализ основных макроэкономических проблем, таких, как инфляция, безработица и экономический цикл (тема 3). Вопрос установления макроэкономического равновесия на товарном рынке получил освещение в теме 4. Большое внимание уделено особенностям формирования государственного бюджета и проблемам фискальной политики (тема 5), денежному обращению (тема 6), анализу принципов функционирования банковской системы и механизму монетарной политики (тема 7). Темы 8 и 9 посвящены исследованию основных моделей экономического роста и модели IS-LM.

Авторы сосредотачиваются на наиболее сложных вопросах каждой темы. В сравнительно меньшей степени рассматриваются те проблемы, которые достаточно подробно изложены в ранее вышедших на русском языке изданиях. Такая систематизация теоретического и учебно-методического материала позволяет использовать данное пособие одновременно как для расширения теоретической базы знаний, так и для приобретения необходимых навыков практической работы с макроэкономическими моделями. Данные модели расположены в определенной структурно-логической последовательности, отражающей многоступенчатый процесс конкретизации и усложнения экономических взаимосвязей и соответствующей стандартному набору тем учебника по макроэкономике. Отдельно в пособии представлены проблемные ситуации, предназначенные для их обсуждения на практических занятиях. Материал периодических изданий призван расширить кругозор студентов, помочь им лучше ориентироваться в современных макроэкономических проблемах, аргументировать и отстаивать собственную позицию по тем или иным вопросам.

ИСТОРИЯ ТАМОЖЕННОГО ДЕЛА И ТАМОЖЕННОЙ ПОЛИТИКИ РОССИИ (учебно-методическое пособие)

Минакова И.В., Рогов Р.А.,
Коварда В.В.

*ФГБОУ ВПО «Юго-Западный
государственный университет»,
Курск, e-mail: irene19752000@mail.ru*

Целью издания является формирование целостного взгляда на историю становления и развития таможенной службы России, изменений в ее таможенной политике. Данное пособие подготовлено в соответствии с рабочей программой курса «История таможенного дела и таможенной политики России» и адресовано студентам, обучающимся по специальности 036401 Таможенное дело.

Учебно-методическое пособие «История таможенного дела и таможенной политики России» отличается рассмотрением истории России через призму становления и развития её таможенных органов и таможенной политики. В его рамках раскрыта связь внешней политики России с изменениями в таможенном регулировании при осуществлении внешнеэкономической деятельности. Отдельное внимание уделено экономическому и таможенному сотрудничеству России на современном этапе развития, а также истории создания, развития и современным аспектам функционирования Курской таможни.

Разработка данного учебно-методического комплекса поможет разрешить и предупредить многочисленные трудности, с которыми сталкиваются студенты в своей познавательной деятельности.

Учебно-методический комплекс включает в себя:

- курс лекций по дисциплине;
- вопросы для самоконтроля;
- тестовые задания;
- список рекомендуемой литературы;
- глоссарий.

Теоретический материал иллюстрируется статистическими данными, что делает его более интересным и придает рассматриваемым проблемам животрепещущий характер.

Каждая тема сопровождается перечнем вопросов для самопроверки и обсуждения. Приведенный список литературы создает условия для дальнейшего углубленного изучения рассмотренных проблем.

Лучшее усвоение курса, формирование и закрепление его понятийного аппарата обеспечит включенный в учебно-методический комплекс глоссарий.